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A?ﬁ&

BRI BRI R G TR e, (RS, B EEAM SR E
o, ARETEEREN—ERERE TREREHE. &k, BITERRER
B T RERIEIR A R (A =R MR, N B SR B it AR
R E IR AR AR,

B 10-2-1

Tt ZARXE A RERE S O ¥HG KRB RHERBG TR, Ak
Wy DunfBAERx, X, x,(122) HHE, BB

&

F

Oou Ou 0'u  Ou
x x e x u — e .o
1 29 s s U, s 5 ) s 5
" Ox, Ox, ox; Ox, Ox,

0y A2 X &R A2 K.
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NN Ry R i B R x By ORIy TR

ou ou
L Y 10-2-1
g Ox Y dy ! ( )
Ou, Ou_ - (10-2-2)
0x dy
2
Q%_Qﬁ_u:o (10-2-3)
ox~ Oy
Buu, — yu, +u = xy (10-2-4)
0%u ou
Sl x| | —yu=2 10-2-5
p x[ﬁW] yu=2y ( )

IEE R TR, s e E S RS RS IRE 2R
RS, AR, R (10-2-1). (10-2-2) B (10-2-4) & 5 — R T2
N, MHERRE SR .

Rt R=CRE RS B3I ERBNG . ST RINERBENE
E—RE u, 15 u BE(RE R FEIR 2 mids AR, B v R AR
A — 1.

[ g 1) BEEEE ux, y)=x"+y" BHER 10-2-1) B—{Ef#E.

" o O )
B OMAFTEE, T8 - =2x, =2y, &
Ox Oy
x§3+y91—2u:2xﬁ+%ﬁ—2u2+y%:0. )
0x Oy

[ (558 2 ) BEEEE u(x, y)=e > cos x & HIZ (10-2-3) HI—{HEfE.
M
Ou 0*u

2y . -2 u )
—=—¢ 7sinx, —=— Ycosx, —=—2¢ Y cosx
2
Ox Ox ay

, _ _ K
NEry — ———u=—e > cosx+2e > cosx—e > cos x=0. O
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Efmig AR B E A e e S — R, HEPAEE
MesetarE, ARZGFEAMERERMSHEX. RE, iR 10-2-1).
(10-2-2) B (10-2-3) B Rsfiplh; IMH BRI B R T BRRIE.

HFENE—T, EFEMDAENE, o B HEARGEESE n [@E
B TR R, B EANEE . EROTIE RSP
#, EEESHEERBNNEEERE, ELEEERBEEER R
FitE b .

[ o5 3] KITFES u,,=sin x+y HYEAE.
B FIFRBA AT EmAE, B, HIEUEE » B, Wx REEL R
IE »

2

u (x, y):ysinx—i—y?—l—h(x)
HX, HxMy, iy HEH, A/fE

2
u(x, y)=—ycos x —i—%—i— fh(x) dx+g(y)

AR o= [ hx dx

2

HISEfRR  w(x,y)=—y cos x +xy7 + )+ 8(y)

bEE R (E SR S g. O

[ 5l 4]ﬁ%u@W?MEDH@@fW%ﬁEﬁ2M—%—%FOWE
fiEg, LR fEd ¢ B R — KAl pR L.
% ﬁﬁ%ﬁﬁ%?/ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ&ﬂ.@@%&%,ﬂ%
Mx :f/_l_g/’ uy — —2f”+gl, l/txx :f”—i_g”,
uxy — _2f//+g//’ uyy — 4f”+g”

e Zum —u, —u, = Z(f//+g//)_(_2f//+g//)_(4f// +g//) —0
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& u EEAR, TS [HERTEE

Ty
ko

/4
s=x—2y, t=x-+Yy
MEER ws, D=u(x, y). Al

MX = WSSX +Wltx = WS +Wt

U, =ws, +wit ==2w +w,
uXX = WSS +2wSt +wﬂ

U, = _zwss Wy + Wy

u, =4w, —4w, +w,
RRE LA, AlfE
9w, =0
HmR Ry w(x, 1) =f(s)+g(1)
2, IR TR Ry

u(x, y)=flx—2y)+glx+y)

BERzE f 8 g B R (TR B O

FEHERFREIL T, Ry T3 A2 2 i vl R SR AR 0 i =l Eorf
—EVGEEARIERS . FABRAERS R (E B TR R AR A E .

[ filrE 5] kAR« e, xu, =y (x>0) HEME.
B S y)=ux,y), WGP AR, HIGREERR

1 1
u,+—v=—y
X X

Erm Ll y E I BEIRMRE v FE M i, FmEeE S

V(x, y) = ylnx  g()
X

X

BLEg ¢ F y BIEERE. R u,=v, v &y &, 75
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y* In x
2x

u(x, y)= +§h(y)+f<x>

B h(y) = [ g(y) dy B fo) B R EREBRDL.

[ 78 6 ) SRIGFER uy, —x"u=1x sin y HISHAF.

B x R L WWAREARIERLL y EEHBER REE M AR

PYRISEE KRR u,, — =0 HSEHER,

ux, y)=fixy e 7 +gx) e”

WL £ g B x ORI, WORIEBR T RZIRER )0 3 u(x, )=
A(x) sin y+B(x) cos y, AJf5
—Ax)(1 +x2) sin y—B(x)(1 +x2) cos y=xsiny
ESI] A(x)=——"—, B(x)=0
1+x
RISk, SEERy
u(x, )= f(x)e ™ +g(x) e —&nzy. )
14+ x
N -
N
(=) = 101 )
1. Al N m i T RRRE R E R 1 ?
(1) uy+xu,=0 (2) uy,—u,,+ (ux)2 =x
(3) xuy t yuy, + =1 4) uu,tu,,—u,=0
(5) yu,+xu,+u=0 (6) Uyt XU, —U=xy

2. FRE N YISHEE B 2 BT TR R
(1) u(x, y)=ax+by; xu,+yu,=u
() ux, y) == +o=b)s ()’ +(u)’=4u
3) u(x,y) =x +y2; yu,—xu, =0
(4) u(x,y)=e +sin y+xy; u, =1
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(5) u(x, y)y=cos (3x+2y); 6u,,—13u,,+6u,=0
(6) u(x,y) =x>+¢" sinh x; Uy, —xu, =0

3. R HIE Ry e .

(1) uy=3x+y 2)u,=ysinx
3)u, = 1 +e’ @ u,=e "
X
(5) u,=ye
4. 115 NI w7 RE 2t Ry iy ST RE SR E .
(1), +yu=2xy @ u, 2 u=20"
y y
(3) u,,—4y’u=>3x (4) u,, +2yu,—3y"u=0
®)) uyy—2xuy+x2u:O
5. KRITHEE wu, + u,=2xe” Y5EHE.
U, =Xy uxyzxzcosy
6. fF 1 u0, y)=y* . 7. % 1 u(x, 0)=x
u (x, 0)=sinx uy(O, y)=e —1

10-3 .%Fﬁ%ﬁﬁﬁ
EE
i
P(x, y, z)%JrQ(x, v, z)%=R(x, Y 2)
Ox Oy

4y 77 #2 A A% B RREE S B2,

o 0 ‘ \
o p— a_z’ g="2, H (10-3-1) S ATBE AT T
X Oy

Pp+0g=R
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HAPRAE A A SR (10-3-1) NAVERR. BaxdiE 2=, y) W2 (10-3-1)

3, B <a—Z % —1> o T A T SR TR . SR (10-3-1)
X y
=, P8Z+Q——R 0, HlE <— %4 —1> HiEE (P, 0, R) BT
Ox Oy ox” Oy’

A CP, Q, R) TEYJRAYTG . FERE E—By, AR (dx, dy, dz) 1EEEZ
B YR E, BiA T YIRIRE 6%

_dy_dz (10-3-3)
P 0 R
ERR R B s TR, S H AR
{”(x’ y D=6 (10-3-4)
v(x, ¥, 2)=¢,

it O B R 7 T T T A A ) R R I {E{Jﬁt%f?b‘%ﬁjﬁ H2Y o B c

EEE ¢ 8 ¢, HpZz—, HIFTS S EREE L. & o 8, ET@@HT,
R E < MR BBELR, A0 F(e,, c)=0, HIf#R MR —EHr iy h
M. PREF GEEIRS], &2 F REEERE, R OfEA this g, B
F(u, v)=0 AT LMEF (10-3-4) AP, A F(u, v)=0 K (10-3-1) A3
f#, F(u,v)=0 08K u=¢(v) B v="Pu) (9. FHERX (10-3-3) B HEE

Bt n 2.
EIE
Wb 575 #2 X
p%w—y =
(P. QL R TR0 25 0) 0938 fR 2
F(u,v)=0 (10-3-5)

Ko FAEEZRE, ulx,y 2)=c H v,y 2)=c, BRI FEX
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YRR, ¢ Mo, BBIEEFH.

2 B ux,y, 2)=c B v(x,y, 2)=c, 7B x R, Al

ou ou ou
—dx+—dy+—dz=0
Ox " dy Y 0z ¢

ov ov ov

—dx+—dy+—dz=0
0x dy Y 0z

P (10-3-3) AR A EH ==, 715

P%—{—Q%%—R%:O
. Y ¢ (10-3-6)
ov ov ov
P—+Q—+R—=0
Ox Q@y 0z
T2 (10-3-6) fiE P Q B R, WA{S
P Q R (10-3-7)

o(u, v) - o(u, v) - o(u, v)
Ay, z)  O(z,x) O(x,y)

# (10-3-5) o Bl x 8 y fRissy, Hi

(o ou 2, or(on v 2)
Oul\Ox 0z Ox) Ov|\Oox 0z Ox
OF(0u 0w 0z) , OF (0w ov 0
Oul\dy 0z dy) Ov|\dy 0z Oy
, . OF OoF .
R EEm_REE — B —, mE

ou ov

Ou Ou 0z Ov 0Ov 0z

Ox 0z Ox Ox 0Oz Ox

Oou Ou 0z Ov Ov 0Oz

dy 0z 0y 0Oy 0z Oy
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[ Bl 1% P B T
ou, v) % o(u, v) %: o(u, v) N
o(y, 2) 8x+8(z, x) Oy O(x, y) (10-3-8)
FH (10-3-7) ZhBE (10-3-8) =, Af5
0%
HF(u, v)=0 e R AR, X F BEERE, MO EE.
H 77 2% 2§_
[ il 1) & x o Y ay—(ery)z.
# RABEB M R
a_dy__d:
2y (x+y)z
FHEE—{E S
1 1
——+—=c
x oy
&l X—yzcl
Xy
NHA e,
dx —dy dz
¥ =y (x4y)z
dix—y) dz
B y ;
Gfct >V,
R A AR F[ . ] 0. F, BLEEY. B LH

Wl & AR B HRR, RS
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z ¢

—:—:C3

Xy G
mﬁﬁ%ﬂ@wpi”ﬂlﬁﬂzng%&%@@. S

Xy

B 10-3-1 ATHEEEEA n HEZH x,, x,, -, x, FHRIERBT TR

8 0z 0z
—+P—+--+P—=R 10-3-9
fox TP, " ox. (10-3-9)
Hrr P, Py, -, P BLR By x, xy, -, x, Rz BIRRE, HARRRZ. FH R

FUBRIL A e

dxl dx2 dxn dz
—_—— — — e — e — (]0_3_10)
L ) P, R
H n (BB LR R
ui(x], Xyy oy X, Z):Ci (l:]’ 2’ ey n)

c, BATEEE, H| (10-3-10) K AEAR

F(u, uy, -, u,)=0

R F AT = .
0z 0z 0z
E 7 _— _ _— [.
[ il 2]@4:)68 +y s tro =y

@ e AR R

& _dy _dt_ dz
X oy t xyt

m%QM%ﬁﬂﬁg—q,m**ﬂﬁﬁT éz
x(yt) + y(xt) +t(xy) + (xyt)(—=3) =0
4 yt dx+ xt dy+ xy dt —3dz =0
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2 10= musres
B d(xyt)—3dz=0
s xyt—3z=c

R, EfER F[ﬁ, L, xyt—3z]:0, F BT EHEL \)
y y

N

L. f# Y= m s E.

0z 0z
Dx—+y—=3
()xax y@y ¢

2) yzz% — xzzg—; = xzy

0z 0z B
(3)()’—Z)a+(x—y)a—y—z X

(4) (x* =y —zz)%+2xyg—§=2xz

(S)a%+b§+cz=0, R R =y =]
Ox y

28 (=) GE 0D 5= s, R AR TS H 8 x-S
80y =F W R, Hhas by o Ror BRI

3K X %erz g—;+z2 =0 HmEFH z=1 ¥R xy=x+y BHE HE
.

Ou Ou Ou
2 (y—7)— —Xx)— —y)—=0.
4. fi# (y—2) o +(z—x) N +(x—y) y

DT R BRI T iR

BRI SRR B u(x, y) B (REOE K w3 2 U AT Sk

au,+bu,,+cu,,+du,+eu,+fu=0 (10-4-1)
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Hrha, b, fEREE, Ha b c T™EBE. ER (104-1) XZEIRE,
(10-4-1) AT DLop g =AY, 4y

1.5 B> —4ac>0, HIFE (10-4-1) FBEREE (hyperbolic type), ATEENTSTFE

z{ (wave equation)
cu,— u,,=0, ¢>0

2. b —4ac=0, HIfE (10-4-1) FEMEEY (parabolic type), AEEISE
z{ (diffusion equation)

ku,,—u,=0, k>0

3.7 b’ —4ac<0, HIFE (10-4-1) 2 BIEEE (elliptic type), AR FIET 552
z{ (Laplace’s equation)

+u,=0

xx Yy

A (10-4-1) AEEERE, ARG TEERBAE o RIFER, (e
S B R N RIREEAL. BN, HRE TR

u

Uy _yuyy =0

HfE xy-SFEE, a=1, b=0, c=—y. b*—4ac=4y, W RALE L
FE (v>0) WRERIRE, 7F x-8l o=0) ERIMPIFRI, ME NP
(v <0) N FsifEEI R

HeAMAfE (10-4-1) =0, AT IUE RECE oy T2 =00, RE% (10-4-1)
AR EAE T IR

u=Ae* P (10-4-2)

b

Lrh A BTETE, a KB EBAEEFE. DLA0-4-2) LA (10-4-1) =, 7]

-
djm

Ae™ P ag® +bof+ B +da+eB+H=0

Al BRI ER, A



2 10= musres

ac’ +baf+ B +da+ef+f=0 (10-4-3)

(10-4-3) Z A By (10-4-1) HAVEHEN 5F23X (auxiliary equation).
FH (10-4-3) AT RS B YRR By

B=PB(a), Bala)
SR B 5 2 B R — (R S — RIS S H B=B,(a), Al (10-4-1)
AEBEU TR

uy =A™ P (10-4-4)

(10-4-1) B2ER, wlFILEGIAT (10-4-4) 22 BTN R (10-4-1) =AY
MR, HS ke AN IRy (10-4-1) AR, TRIRITHE ) © FmE o ATER

3‘3[] IEJEE’ ﬂfrj%—%ta ﬁ:ﬁz(a)’ %ﬂgﬁ%gﬁg ZBeax"'ﬁz(a)y. ﬂ:t’
(10-4-1) FASHAR AT I ‘

U= ZAealx+ﬂ1(0!1)y +Z Aea1x+ﬂz(052)y (10_4_5)

o &

[flE 1) #& 2u,+3u,—2u=0.

i@ Fu=AeP, Hl2q+38—2=0, A5 az_T, il

ax+pfy _ e[(2*3ﬂ)/2]x+,ﬁy x(B/2)(2y—3x)

e —=ee

B, N, u=e FQ2y—3x) FyJR AR .

¢

[ i 2] MR, 1, =0,
B Bu=AP, o’ —p=0, WI{Ep=ca, —ca> M
”1 — Aeax+cay — Aea(XJrCy)
u, = Beaxfcay — Bea(xfcy)

AR

=" A" 137 B = F(x+cy) + Glx —cy)

[ o
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IRy AR P& 18 (4 Alembert) fEZ . O

[ 58 3] A% wet+u,—2u,=x.

2 FNBIEER, HEEEE M HEAEED. &% u=Ae™"P BEX
HRER—, Al o’ +af—28°=0, 715 a=p, —28. Htk, FRAY
H7C Ry

u, = ;Aeﬂ‘ b +§ﬂ: Be U7 = F(x+y)+ G(y —2x)

Hrh F G ERHERRE. WRALEZEE R M, Ma2ER x

1
BRSBTS R R u, =k, (RAJFRRS k= e FrEL, :%-
IR AR Ry
3
u:uc—l—up:F(x—l—y)+G(y—2x)—|—%. )
[W‘J 14 MRARERET R u, +u,=0.
iz Fu=Ae""P, Hla*+p°=0, A1 a==if (i=~-1), [
u, :Al eiﬂx+ﬂy — Al eﬁ(y+iX)
u, = A, e BrtPy — A, LA
R i Ry
u= ZAl P +ZA2 07 = F(y+ix) + F, (y — ix). )
B By
N
(= =@ 10-3 )
\ {
L. AT MY R TR R E AL
(D) uytuy—uy,+u,=0 (2) uy,—2u,,+3u,,=0
3) u,,+u=0 (4) uy—uy,+ Sy, +xu,+yu, =0

(5) 3uy,—2uy,+u, =xy
2. FIEH (1) w2y —uy+u,Fu, =0 FEAMEEGRE (1) iR Q) YR
A2 (3) HEEI 2
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3. AR w2, +yu, —u=0 EMEHE (1) SHEM? Q) HPER? 3) HE

A2

4. fR YIS R T2
(1) u,+2u,—3u=0 (2) Uyt 3, +2u,=0
(3) uy—2u,,—3u,,=0 4 4u,,— 4wy, +u, =0
(5) uxx_zuxy+uyy:0 (6) ux.x_uyy: 12y2

(7) uy,—4u,= &

B S TAE B P R B T AR S HEE T AR B 3 R 5 AR AR A
BT WA PR R SRR Y s, W@ 29 B% (separation of
variables) BG3EFEIE (product method). >Kifia e (@i e WM fo2
FURERIIRE, TR R El — 25 {ERI%E (initial-boundary value problem),
SH S EEEROE G R — & FUERTE, ThEM T REE T2 L EER
.

S BEE T DU R = (A B

1L BB S R R BEOTRR, R AR R, T
B BERO BB B3 T2t

2. KRR T FAORT 5.

3. FUFRICSERI, b 2. SRS 2 G

BRAE, RT3 LU B Bl R 918 — 3 PR
—. KESREN
1. BB — B R BRI

u,=c’u,, 0<x<Il, t>0
u@, )=u(, t)=0, t>0 (10-5-1)
u(x, 0)= f(x), u,(x, 0)=g(x), 0<x<I

543



TIEE2

" Y58 ¥~ Engineering Mathematics

544

B2e% (10-5-1) AR
u(x, )= X)T(0) (10-5-2)
A, =X T"(1), u, = X" (0T (1), LA (10-5-1) R ATTE

X0OT"(1)=c* X"(x)T(t)

X"(x)_ T”(t)
X(x) AT
(10-5-3) R /C {8y x (OB, A8 (ER ¢ AUBRBL. {H x B ¢ IR i
2, AL, (10-5-3) RWAEGEEER SN EE ], RItEER A, HInE

(10-5-3)

X"—2X=0 (10-5-4)
T"—Ac’X=0 (10-5-5)
W 2>0, HI (10-5-4) K (10-5-5) =AYEE
X(x) = Ae'™ 4+ Be V2
T(t)= CeV¥ 4 DoV
Hi A, B. C. D¥RES, Kt
u(x, 1) = X(x)T(t) = (Ae"* + Be #)(Ce V¥ + DeV)y

A bR E B R 0 EE), Y ER, N TEE. E A=
0 [F, (10-5-4) =0 (10-5-5) ARy

X(x)=Ax+B, T(t)=Ct+D
He A, B, C. D HFhEY. XIS EIMEREE), Kt

A=0 BATEEMER TN E . HETmaGiEs A FEEhas, Bl 1<0. &
A=—0, B10-5-4) & (10-5-5) =A@

X(x)= A cos wx + B sin wx
T(t)=C cos cwt + D sin cwt



2 10z russes

HdTA, B. C. DR EE. IS
u(x, 1) =X(x)T(1)
= (A cos wx + B sin wx)(C cos cwt + D sin cwt) (10-5-6)
(10-5-6) AT HAER Ty % AR B EE) (A0—FEZ2 MR B . RERMA
(10-5-6) Z3K (10-5-1) A2 G AT (4 T~ Y.

w0, H=XO)T({#)=0
ul, H=XOT@H)=0 "~

Wy T(t) # 0 (5 RIERERS —(im 2 _Eall:@ SRR Z R EAR u(x, =0, &
GHTR), )

X(0)=A=0, X()=B sin /=0

N B#0 (T y(x, 1) (ERERZHED, FTLA sin 0/=0, 5%

Rlbt, $HES—E n, ATDMSE] (10-5-1) =FE LA T8 SR T ause g,

ncw . NCT | . NAX
u,(x, 1)=|C, cosTt+Dn s1nTt smT

n=1,2,3,-, HHC,. D, RHEEn BYEE. B 10-5-1) FBRMIEERTT
230 Al u,(x, ) (n=1, 2, 3, -) BURIER SR (10-5-1) B9, RtaT
AR ST FIT T AR (R R A 5 SRR B AR B

u(x, t) = iun(x, 1)
n=1

:ZOO: C, cos#t—{—Dﬂ sin gt sinnlﬂ (10-5-7)
n=1
{B% (10-5-7) Folfrah 3, HIEE P W R (50
u(x, 0)= f: C sin”lﬂ: £(x) (10-5-8)
n=1
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u(x, =3 # D, sin ”lﬂ —g(x), 0<x<1 (10-5-9)

n=1

ncrw

i (10-5-8) & & (10-5-9) =, A4 C, & - D, 5355y f(x) K g(x) HIFilE
ErG R AIREL, Al

1
C, :Ef foosin X gy, n=1, 2, 3, - (10-5-10)
[ Jo l
2 ! . NTX
D,=— | g(x)sin——dx, n=1, 2, 3, --- (10-5-11)
nerx Jo l

A EfEE], PL(10-5-10) K (10-5-11) F BRI HEESHEL (10-5-7) Fk
HE AR (10-5-1) TEAT 77328 FUGR A SRR 4 T B R R .

2. fE%)HA — 25 BRI

u, =c*u,,0<x<l, t>0

1

w0, 1)=0, u,(l, )=0, 1>0 (10-5-12)
u(x, 0)=f(x), u,(x, 0)=gx), 0<x<l

DREF R w0, n=0 fEA (10-5-1) HVEAF (10-5-7) 0, A5
u(0, 1)=X(0) T(1)=0
1. HFr T(H#0, I X(0)=A=0, # (10-5-6) = A DA{ERL
u(x, 1)=(C cos cort+ D sin car) sin ox
B x (R
u,(x, 1)=(C cos cat + D sin car)(o cos ox)
F& ST u(l, =0, AT
u (I, t)=(C cos car + D sin cor)(wcos l) =0
K% T(#0, 8B E=0URZE, LA cos 0/=0, H

oo Cn=br.

n=1, 2,3, -
21
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Kk, BES—E n, TTLUSE] (10-5-1) RAEFT T8 FUEE N AR fi#

u,(x, t)= [Cn cos @

D sin (2n— l)cﬂ't] “in (2n ;ll)mc

n

n=1,2,3,-, Hf C,. D, H¥IE n #)H . R, A1) Rk,
FIT T W3R PR AR S S S A

u(x, t):i C, COSM +D, sin (2n—l)cm] i 2n—Drzx
n=1 21 ] 2
(10-5-13)
PR Y WA R
u(x, 0)_ZC Dﬂx—f(x),nggl

21

D 2n—Dex| . 2n—Drx
u,(x, 0):2{ A 5 ) sm( 21)

=g(x) (10-5-14)

n=1

2n—-Drmx |
S

i (10-5-14) FFEHRLAFLL sin e AR [0, (] ZHEE S

B,
I _
fsin (2n 1)7z'x . (2m l)ﬂ'x
0 21 21

=0, n=m

! _
f sin’ @n—Dzx dx = i
0 21 2

ff(x) Gin (2n—Dzx 1)7rx

f sin? (2n—1)7[x e
0 21

o g ! . @2n—Drx .
o C, = lfof(x)sm T dx (105-15)

n=1,2,3,-. [FHEARG

2n—1cr D
21

2 pr! . 2n—1Drzx
z M
; J; g(x)sin ] x

2n—1Drx
21

\ 4 Co
0 D= e j; g(x) sin dx (10-5-16)

n=1,2,3,
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H EfS%T, DL (10-5-15) 2R (10-5-16) 2o MR EATMEES 8 (10-5-13)
By (10-5-2) SAEFT 738 SRR K WG R T RYMR.

[ (558 1) FRATHA— 8 FUERTE

u,=c’u,, 0<x<zm, t>0
w0, =0, u(z, t)=0, t>0
u(x, 0)=0, u,(x, O)=x(r—x), 0<x<rx

% HWi=nr, C,=0,

D _ 2 ﬁx(ﬂ'—x)sinnxdx: 8 sinz[ﬂ]

" nerdo nter 2

i (10-5-7) AT ISFFHAR s

u(x, 1)= 8 Xoc: L4 sin’ [%] sin (nct) sin (nx). \))
n

6%/ 2

[ i 2 ] fROIHA — 8 FYERIRE
u,=c’u,, 0<x<2,t>0
u©, 1)=0, u (2, 1)=0, t>0
u(x, 0)=x(x—4), u,(x, 0)=0, 0<x<2

#® RAi=2,
2 _
Cn:f x(x—4) sin 2L D7X dx:——1283 .
0 4 Qn—1)’rz
D, =0
TR (10-5-13) 2 AT 1SR 5
128 & Qn—1ent . 2n—Drx
u(x, t)= coS sin . N
(x )= Z (2n 1’} 4 4 O

[ 78 3] RI—5 MR O Hm i [ B AE RS (0, 0) K (10, 0), #HIBALA
R EE %
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x(10—x)
1000
TiAEAR IEARABRE T DURERL (B% =10, #RIHEMEBNRE ux, n B
ff?
B R BN TR S FUERTRE, BISKER

f(x)= , 0<x<10

u, =c’u, (BF=10%
u, 1)=0, u(10, r)=0, t>0
u(x, 0)= f(x), u,(x, 0)=0, 0<x<10

() Fafe, HEf#ErR (10-5-7) =, 1fH (10-5-10) Xk (10-5-11) =, A]
H

0 , & nBIEEE

1 10 nwx
x(10 —x) sin —— dx = e s
10 Y RIEEH

C,=——
5000 Jo

S7’n
D =0,n=1 2,3, -

I, AT SR Ry

4 & (2n—|—1)7rx
, )= cos 102n +1) xt. N
ux =54 Z (2n—|—1) 10 @n+1) O

n=

=. mEsEl
R — 2 R ERE

u, =ku,, 0<x<lIl, t>0
u, 1)=0, u(l, 1)=0, t>0 (10-5-17)
u(x, 0)= f(x), 0<x<I

% (10-5-17) =2HYfiE Fy
u(x, H=Xx) T(r)
HI u,(x, n=X(x) T'(0), u,(x, ) =X"(x) T(1), & (10-5-17) 2 AJ15

X(x) T'()=kX"(x) T()
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. X"(x)y T'()
2 X(x) kT(?)

(10-5-18)

AE (10-5-18) IE%, WAMSHEGERFEH -1 (>0). KHit, A5
X"+2°X=0 (10-5-19)
T'+kA°T=0 (10-5-20)
(10-5-19) ZUEH (10-5-20) A B Ry

X(x)=Acos Ax+ Bsin Ax
T(t) = Ce **"

& FURMEST, w0, £)=X(0) T(H)=AT(H)=0, X T(H)#0, ajf5F A=0; [FH,
u(l, H=X(l) T(t)=(B sin Al) T(1)=0, X B#0 k T(t)#0, # sin A/=0 5

A="5 n=1,2,3, o Bl HEEG—E 1, (10-5-17) REWZHTER
PR
u,(x,1) :[ sin _] (C,e —n ﬂ'zkt/lz)

nwx

l

=D e 22k 1 sin
B B T T WA G R R R R I B AR B

- - 2kl . NITX
wx, =" u,(x, n=">_D, "M sin == (10-5-21)
=1

n n=1

1 ux, 0)=f(x), T4l Z D, sin ——f( )

n=l1

l
Feoh D, :%f fsin P v =12, 3, - (10-5-22)
0
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[ [l 4 fE9IHI— 8 FERTE

u =u,, 0<x<z, t>0

u©, )=u(x, t)=0, t>0

u(x, 0)=sinx, 0<x<r&w

B2k (10-5-22) =,
D, :Ef”sinxsinnxdx:1 L n=1
Jo 0, n>1
R A Ry u(x,H)=e 'sinx )
[l 5] Bk | 24 B ERnEE R L2 EG M, R
NI, TEREVMR Bl s, HHEAEMmIEET R 0°C. Rt tbig

e x-BHE S, HEARE R

X, O<x<i
2

f)=
[—x, —<x<l
2

AR Z R E S TE T
fZ EEKEE S ERE
w =l (kRERCE D
u@, t)=0, u(l, t)=0, t>0

X, O<x<£
2

u(x, 0)= f(x)=
[—x, —<x<l

FHATIAYE 3w, W M8 FUERERE R (10-5-21) 3, HAREE

2 r! niwx
D == in—d
; lfof(x)sm ; x

2| 2. nmx ! . NITX
_7[f0 xs1anx+j;/2(l—x)51anx

551



- Tres
. )(A 4~ Engineering Mathematics

& n Ry IEMBEUR, D,=0, TE n BIEAEI,

41

D — = n:l, 5’ 9’ e
L
41

D,==— s n=3 711"
AL, ATSRAAE Ry
u(x, t):4—§ [Sin ﬂ] ef(fr/l)2 k’—l[sin 37x 67(371'/1)2 LT )
V3 ) 9 [

=. AR

L AERE R R={(x, »)|0 <x < a, 0<y < b} NEEIKFIEIE (Dirichlet) fEzE
(& 10-5-1)

u,tu, =0, 0<x<a, 0<y<b

w@©, y)=0, u(a, y)=0, 0<y<b

u(x, 0)=0, u(x, b)=f(x), 0<x<a (10-5-23)

B ux, Y)=X@) YO), Al u,=X"00) Y, u,,=X(x) Y'(3), A (10-5-23) X

GIfS:
X"()Y()+Xx)Y"(y)=0
o X' =Y')
X(x) Yy
vA
b u=f&) (a,b)
u=0 R u=0
0 %=0 a *

& 10-5-1 FEEREHARIINFIEERHZE
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A ERIESE, WESKNEY, B{ERER/NL 0 B, BI-1°0>0). K
I,

X"+ AX=0
Y'-2Y=0
I/ = s i) S I
X(x)= A cos Ax + Bsin Ax
Y(y)=C cosh Ay+ D sinh Ay

FH & SR mT
u(0, y)=X(0)Y(y)=0, u(x, 0)=X(x)Y(0)=0
u(a, y)=X@)Y(y)=0

A YO0) 70 Fe X(x)#0 (AT u(x, y) RS, AR AYEES)
L,

X(0)=X(a)=Y(0)=0

A5 A=C=0,X(a)=BsinAa=0. ¥ B HERZE, i sinia=0, B[

AL, HEF—E n, W2 (10-5-23) R ER5E SR A-HIR AR Ry

u,(x, y)= [Bn sin @][Dn sinh m]

a a
nwx nr

= E, sin——sin h—y n=1 2,3, -
a a

HPE,=B,D,, n=1,2,3, . {8k e &l SRR SEES T

u(x, y)= EOO:E" sin nrx sinh nry (10-5-24)
— a a
FH38 S BRI A
u(x, b)= ZE sinh Tb sin 22X — £ (10-5-25)

n=l1
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Hrp

2 a . NmX
E”_W.fo f(X)Slanx

a sinh ——
a

1F (10-5-24) HRA (10-5-26) =, A EEHR

m%m”

niwx

u(x, y)=>Y_b, sin

a
"=l sinh [WZ ] “

Q
S

i qzzfﬁummﬂ@m
avo a

— I PERIICR] F B T RE s

u, +u, =0, 0<x<a, O<y<b

u(x, 0)= fi(x), u(x, b)y= f,(x), 0<x<a
w0, y)=f;(y), u(a, y)=f,(y), 0<y<b

(10-5-26)

(10-5-27)

(10-5-28)

AT R A PR o B R DA S L P o i PO 1 RE P 15 25 AR, TSR

H ux, y). VOET-RERE R B R

(D u(x, 0)= f(x) (2)u(x, 0)=0
u(x, b)y=0 u(x, b)=f,(x)
u(0, y)=0 u(0, y)=0
u(a, y)=0 u(a, y)=20
3 u(x, 0)=0 D u(x, 0)=0
u(x, b)y=0 u(x, b)y=0
u(0, y)=f;(y) u(0, y)=0
u(a, y)=0 u(a, y)=f,(y)
L, w(x, y)=u(x, y)+u,(x, y)+us(x, y)+u,(x, y)
Hr
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R sinh [n7(b—y)/a] . nmx
th (. y)_z % sinh (n7h/a) - a

n=1

2 a
a :—f 7.0 sin 22X gy
a 0 a

o0

sinh (nzry/a) . nmx
u,(x, = b sin
(%> ) Z " sinh (nzh/a) a

n=1

2 [a nrx
b =—— sin — d.
, = ] Gsin T d

R sinh [n7z(a—x)/b] . nry
(o D=2 6, sinh (nza/b) b

n=I

2 e . nxy
cn:ZL/; S3(y) sin Tdy

2]

sinh (nzx/b) . nmy
u,(x, y)= d sin
(o =3 dy o (malb) b

L2 (" sin PEY
02 [ 1rn "
2. MR AAME x=r cos 0, y=r sin 0 oS 8 220 (10-5-23) 1k

1 1
gy = 0. 1%, FEEIEE Y+ <a® WERIRIF R
r

1 1
urr—i——ur—l——zu%:O, O<r<a, 0<O0<2rx (10-5-29)
r r

u(a, 8)= (@), 0<6<2x
u(0, 0) < oo

24 (10-5-29) REIEE, u(r, 0)=R() ©(0), HI (10-5-29) L EHY
R"(r)© (6) +% RN O6) + - RO (6)=0
r

r’R"(n+mR'(r) 0" ()
Rr) 00

o

KRy re 0 AT 2EE, HUAME ESURFER k. 2 k<O R, 10 SfsE
PAMERORR, TRFEIREDR, W4 k=1>A>0). I’E, 75
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0"+ 1'0=0
PR"+rR'—A’R=0

HE RS B Ry
©(6) = A cos A6+ Bsin 160
R(ry=Cr*+Dr™

5 (10-5-29) FHIE Ry

u(r, @)= (A cos 10+ B sin A0)(Cr* + Dr ")

A w0, 0) BB TRE, WA D=0. BEEH CFAFEEA K BZN, A
15 u(r, 0)=r(A cos L0+ B sin 10). 1 T IF S ERERER, ur, 0) 4/E
1E 0 Haa:EAM:, 8
u(r, ) =r*(A cos 10 + B sin 16)
= r*(A cos U@ +27)+ Bsin A(0+27))
=u(r, 0+21)
AUm RIS, BWEA=n=1,2,3, . K, HES—En,

u,(r, @)=r"(A, cosn@+B, sinnb), n=1, 2, 3, --

Hrf A, B, R¥IE n WUHELL BEm e 2 SR IR R MBS L

u(r, 0)=A, + Z r"(A, cos n@ + B, sin né) (10-5-30)

n=1

HIEFT T2 5 R AT

u(a, 6)=A,+>  a"(A, cosnf+B, sinnd)=f(0), 0<0<2x

n=1

1 2
Forf M=o | 1@ e
2z
4= f £(8) cos né dé (10-5-31)
amwJo
1 2r
B,=— f £(6) sin nd do
amwJo
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BRI AL (10-5-31) ZOR FRERY MBS H 8L (10-5-30) =R (10-5-29) =AERT 7
B TR TR

[ Bil%E 6] & U, +u, =0, 0<x<zm 0<y<nz

u, y)=0, u(zx, y)=0, 0<y<rx

u(x, 0)=0, u(x, r)=sin’x, 0<x<rx

2K (10-5-25) =, u(x, 7)= Z E, sinh nz sin nx = sin’ x

n=1
= h %= sin%z%sinx—isin 3x

- 3 1
FIEE! E sinh nz sin nx = = sinx — — sin 3x
RIS > E, 1 1

n=1
. 3 . 1 .
Al E, sinh 7 = " E, sinh 37 = 7 E sinhnr=0, n=1, 3.
M H (10-5-26) =k (10-5-28) =,
b, zzfﬂsin“ xdx=E, sinh7r:g
zTJo 4

b =2 [ sin® xsin3x dx = E sinh 37
0

V4
2 7.5 . .
bn:—f sin” x sin nx dx = E, sinh nt =0
T Jo
n=2, 4,56, .

B (10-5-27) AT RE

3sinhy . sinh 3y .
=— sin x ————— sin 3x. )
4 sinh 7 4 sinh 37

u(x, y)

[ {58 7 ) fEkF =] R
1 1
Mrr +_ur +_2u09 - 0’ 0 <r<a
r r

u(a, @)=acos* 8, 0<O0<2rx
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fiZ acos29:g(l—|—cos 260)

2z
Ay =— 211 cos20)d0 =2
2w Jo 2 2
1 27 .
0 anﬂ_fo 2( + cos 26) cos né dé 2Hﬂf0 cos 26 cos n@ do
=2 % Az_ 1 2”C082 29d9—i
==} N) _Zaﬂ- o Za

En#205, A,=0,B,=0,n=1,2,3, .

2

SRR u(r, 0) =L+ cos 20— X
2 2a 2

2
a—i—r— cos 26].
a

[ (558 8 ) fEIKF =] FRE
Uy +u, =0, x> +y* <1

u(x, y)=y>, x> +y =1
P %%@%%,ﬂﬂéﬁ%@%ﬁu@ﬁﬁwﬁﬁzéﬂwmw)

2
:L l(1—cos26’)dt9:l
2r Jo 2 2

Azz—%, A =0, n=2

0

B =0,n=1, 2,3, -

n

2
r

1 1 )
R u(r, 6’)—5—?cos20—5(1—r cos 26)
AR E AR, SRR

me:%u—u%wmzéa—f+fy

[ e 9 ] —IEARZEBERRH x=0, y=0, x=a K y=a FIGEFE

O

Ak, HREFEESELME RAFREW L, T AE S R E), HEW
FE LR, RN ZRENRIZE. WIRER y=a ZTHER
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FFE 100°C ZH AN, HA =SB IAHERITE 0°C M, SRk AiEreg
RIS .
fE Rk S FUERTRE

O*u  O'u
P
ox~ Oy
u, y)=0, u(a, y)=0, 0<y<a
u(x, 0)=0, u(x, a)=100C, 0<x<a

=0

FHATM AR Fm AT, i e s ST E R RE A AR R

u(x, y)= Z E, [sin an][sinh n;t'y ]

n=1

MmE (10-5-26) =41
E - 200C fasin nrx
nrxa a
a[smh ]
a

_A00C
nz(sinh nr)

[ 0 , n Ry IEAHEL

I, AR Fs

u(x, y)
ZOO: 400°C (2k +1Dzx sinh 2k +Dry
(2k +1)x[sinh (2k + 1)72'] a a
400 C Z ‘ 1 sin k+Drmx sinh 2k + l)ﬁy. O
‘= (2k+1D[sinh 2k +1)7] a a

[ {58 10 ] —FER o ZIBP SR ARAY R 2 0 DR R .2 FR B et 24
NEOME, FEREIRE T (R i Z R R E), BB
LB —FREFAE 100°C, H5—FREFAE 0°C, FORIR AR I
LTI

i RREEE FYERE
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Pu 1ou 1

o ror r* o6

100°C, 0<8<7x
0C, 7<0<2rx

=0

u(a, 0)= f(0):1
| (0, 6)|<o0
F1 (10-5-30) 24

u(r, ©)=A,+>  r"(A, cosnf+B,sinnd), 0<r<a, 0<O<2r7

n=1

1 27 5
il AO_ﬂfo £(6) d6 = 50°C

2 ° V4
4= | f(&)cosnﬁdé’:lonOCf cos n6 d6 =0
amwJo a'w 0
2z ° T
B = | f(H)sinané?:lonOCf sin n d6
amwYo a w 0
200C  mEzr
- a nw
0 , nRIEfHE

n sin (2k +1)6

o 200 (VT
u(r, @)=50C+ -
o ulr, 0) . ;NJ o

0<r<a, 0<6<2nx.

NS
(=) == 104

lL.u,=u_, 0<x<rm t>0
u, 1)=0, u(x, t)=0, t>0

u(x, 0)=sin’x, u,(x, 0)=0, 0<x<rx

2ou,=c’u,, 0<x<m t>0
w0, H)=0, u(z, 1)=0, t>0

u(x, 0)=0, u,(x, 0)=e", 0<x<rm

560
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cu, =4, 0<x<5,t>0
u, 1)=0, u(5, t)=0, t>0
u(x, 0)=0, u,(x, 0)=5sinzx, 0<x<5

cu,=u,, 0<x<m t>0
w0, =0, u(z, t)=0, t>0
ulx, O)=x(r—x), 0<x<rx

cu=ku , 0<x<rmw

t
w0, =0, u(z, )=0, t>0
x ,0<x<7x/2

T—x, 7/2<x<rx

u(x, 0)= {

s, tu, =0, 0<x<m O0<y<m

u(x, 0)=sin’x, 0<x<rx
ulx, 7)=0, 0<x<mrw
u0, y)=cos’y, 0<y<rx
uz, y)=0, 0<y<nrx
1
cU, +—u +—u, =0, r<a
r r

u(a, O)=a’sin’ 0, 0<0<2rx

¢ urr+;ur+r_2u99:0’ r<1
u(l, @) =sinf@+cos’ 6, 0<0<2r
cu, tu, =0, ¥y <ad
u(x, y)=x, x* +y’ =d’
. CAEFYERE
uxx—l—uyy:O, 0<x<a, O<y<a

u(x, 0)=0, u(x, a)=—f(x), 0<x<a
u©, y)=0, u(a, y)=f(y), 0<y<a
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i s A u R IERERIEE, A ulx, y)= —u(, x).
11 — R Z P RESR A RIS E EAE (0, 0) K (1, 0) Wi%h, [lBAaaRE -l (i Bl (Al
RIAIIRIRZ R EL ) =0), FEEEAU T IR

x,0<x<é
u,(x, 0)=g(x)=
l—x, —<x<l
2

SRR RIS BB u(r, 1) B2
12. £ 10 A5 HISTBITE 1= 0 BEAHEES TR

u(x, 0)= %(mx—xz)2

HE B0 LR IREEA L, VB R T m (FE . (B M i e R
£ 0°C A, FORES BTSRRI .

13. — K2 SI@ERRH x=0, y=0, x=20, y=10 HFI/GEFE R, HEmMAEHSELL
RIFRIBREWTEL, BRI RS, 685 y=10 FRREREE u(x, 10)=
20x—x, (fiEA=2AIEELE 0°C, AR ARG IR B 2 o i 1B 45 1A 2

PLE PL IR i

I FH AL R 1R ] MR TG SRR AR R 5 oy i U 2o FYE
. R AR PR R R B R RO TR, KIS H R kA
SR AR B AR, P SR R i B R R TS R B B R ) T R A
W, (EAEA M E BRI R SR EEE R —, (AL
HTEMAN TSR, REIL AR BRIV I RIS CAETE, IR R
7 ARE PR B RR B R o AR, SREEILH By R R S
P iR A (S U2 UA .

R iE B E RO IRy TR, HERER B2, RN
LR AR, B ERE L BT R Y ok o0 R AT AR s i R AR K
Fr. AL, HEIGREDUN &,
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1. i{a)’(x’ t)} :fooay(x’ t) e—sl dl'
Ox 0 Ox

Z%ffy(x, e dt:%e‘f{y(x, N}

0% y(x, 1) ©y(x, 1) _
2. |06 DL (O 1)
£ { e j(‘) 9 e " dt

0? o0 —st d’
:ﬁj; y(x, t)e dfzwg{))(x, 1}

B SIS ESE 4 YN

[ {1 forss FUERTE
u_ ,0u
ot ox*
u(0, )=0, u(3, H=0, u(x, 0)=10 sin 27zx — 6 sin 4rxx.
2 R TRR A R,

g . d2 R
sj; e udt—u(x, 0)_4W‘/; e udt
d’U
By sU—u(x, 0)=4
5% (x, 0) e
Hrh U=U(x, s)=Plu(x, t)}:fooe_‘” u dt
0

FIF u(x, 0)=10 sin 2zx— 6 sin 4zx, O ALk
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d*U

2

4

7 —sU = 6SIN 471x — 1O SIN 27X cevevecvecnsencncanes @
X

EHE TR w0, =0, u(3, =0, B FUEHA,
PO, H)=0, L@, H}=0
5% U, s)=0, U3, $)=0 -roerermeermeenneeineennnn ®)

KW ENA @ ERE O THYME, w]fE

10sin2zx 6sin4drx
Ulx, s)= = >
s+16x s+64r

W ou(x, ) =L HU(x, s))

—=sin2zx ! i 10 2}—sin 4x $_li 6 2}
s+16x s+64rx
—10e """ sin 27x — 6e " sin 4rrx. )

[ 58 2 ) fRE BRI

2 2
a—?:aza—f, x>0, 1t>0
ot Oox

u(x, 0)=0, u,(x, 0)=0, u(0, t)= A, sin ar,

E SRS DAL ST S

u(x, H| <M, M>0.

Ulx, s)=Plulx, 1)} = fo Yo ux, 1) di

- 0%u(x, 1) B d?
U,(x, S)—ig‘l 92 }_dxz Flu(x, 1)}
2
i{%}:sziﬁ{uu, 1)} —su(x, 0)—u,(x, 0)
U s):foce*”u(o t)a?t:fooA0 e sinar di = 0% . @
’ 0 ’ 0 s+ &
|U(x, s)|<M0, MO S () eeerereeeeeiiiiiieeaaaaaaa, @

564



0 At P U=0
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1. u = w0, 1)=0, u(xz, t)=0, u(x, 0)=2sin3x—4 sin 5x
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2. u,=2u_, w0, 1)=0, u3, 1)=0
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u(x, 0)=5sin4zx—3sin8xx+2sin 107zx
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3. u = u(0, 1)=0, u(4, 1)=0, u(x, O)—6sm7+3smﬂx

4. u, =4u_, u(0, 1)=u(5, 1)=0, u(x, 0)=0,

u,(x, 0)=3sin 27zx —2 sin 57x
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